

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 228 (3380) Вторник, 28 ноября 1944 г. Цена 20 коп.

„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема“
(СТАЛИН)

Выполним клятву, данную товарищу Сталину

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ — МОГУЧАЯ СИЛА

За новый производственный подъем

«Все для фронта, все для победы над врагом!» — под таким лозунгом в годы великой Отечественной войны проходит социалистическое соревнование рабочих и служащих шахт, заводов, предприятий.

Всем известно в нашем городе соревнование двух знатных забойщиков Ивана Гавриловича Гайдашева с шахты «Журилка» и Константина Уваровича Измествеева с шахты С. М. Кирова. Соревнование патриотов, двух гвардейцев тыла началось в те дни, когда трудящиеся Кузбасса подписывали новогодний рапорт товарищу Сталину.

Ревностно следя друг за другом, они ежемесячно добиваются новых производственных успехов. Тов. Измествеев ко дню 27-ой годовщины Октября выполнил две годовых нормы. Тов. Гайдашев дал полторы нормы. Соревнование подталкивает тов. Гайдашева до уровня, на котором работает тов. Измествеев, и он сейчас трудится с необыкновенным энтузиазмом, стараясь до конца года дать две с половиной нормы.

Доклад и приказ товарища Сталина вызвали новую, невиданную волну социалистического соревнования на шахтах и предприятиях города.

Многие коллективы участков, бригад в ответ на обращение киселевских горняков развернули широкое соревнование за досрочное выполнение годовых и месячных планов. На шахте «Комсомолец» четыре участка выполнили годовую норму и сейчас выдают уголь в сталинский фонд победы. Участки т.т. Цыкунова и Чернявского внесли в этом году в фонд Верховного Главнокомандования около 54 тысяч тонн угля.

Коллективы соревнующихся между собой передовых шахт треста «Полысаевская» и «7 Ноября» досрочно выполнили годовую норму углядобычи и сейчас борются за добычу сверхпланового угля в сталинский фонд победы.

Сегодня, на страницах нашей газеты печатаются материалы, показывающие, как в результате социалистического соревнования отстающие подтянулись до уровня передовых, как соревнование совершенствует труд рабочих, как оно способствует борьбе горняков за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

Однако трест в целом не выполняет плана и задолжал в ноябре более 15 тысяч тонн угля. Задача руководителей шахт, партийных и профсоюзных организаций мобилизовать коллективы горняков на выполнение обязательств, взятых при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину. А этого можно достигнуть еще большим развитием социалистического соревнования среди горняков. Нужно добиться того, чтобы с самого начала нового месяца каждый день и час были использованы для высокопроизводительного труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные руководители обязаны усилить массово-политическую работу за широкое развертывание соревнования, конкретно руководить им, улучшить наглядную агитацию, организовать широкий показ лучших и бичевать отстающих. Все это должно быть направлено на выполнение одной основной задачи — выполнить клятву Великому Сталину.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

В своем докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин поставил перед Красной Армией задачу: «добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».

Разрешить эту заключительную миссию Красной Армии обязан помочь наш тыл и в том числе горняки, выдающие уголь, при помощи которого куется новое оружие фронта. Вот почему горняки участка № 4 (начальник тов. Журавлев) шахты «7 Ноября», включившись в соревнование за лучшую помощь фронту, каждый день улучшали свою работу. В соревновании участков коллектив тов. Журавлева вышел победителем — 25 ноября он одним из первых на шахте выполнил месячный план углядобычи и сейчас выдает уголь в счет своих обязательств.

УЧАСТОК тов. МЕЗЕНЦЕВА ВЫПОЛНИЛ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

С производственным подъемом работал коллектив горняков 2-го участка (начальник тов. Мезенцев) шахты им. С. М. Кирова в прошлом месяце. В ноябре они решили выдать 500 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии.

Ежедневное перевыполнение плана добычи угля помогло шахтерам досрочно выполнить месячный план. 26 ноября горняки выдали последние тонны угля в счет ноябрьской программы. Сейчас коллектив выдает уголь в счет своих обязательств.

Среди многих других патриотов, пришедших в начале войны на завод «Красный Октябрь», была и Ольга Семеновна Сергеева.

Она пришла в механический цех, где до войны работала ее муж. Молодая женщина быстро освоила слесарное дело. Работала добросовестно и честно. Проработав слесарем больше года, Ольга Семеновна почувствовала, что может работать на том участке, где нехватало людей — в кузнечном цехе завода.

— Там я больше принесу пользы, — говорила мастеру тов. Сергеева. И ее перевели работать молотобойцем пневматического молота.

Нелегко было женщине освоить мужскую профессию молотобойца, но огромное желание сделало свое дело. Большую помощь молодой работнице оказали мастер цеха Лев Размирович Эйдус и помощник начальника цеха Михаил Александрович Сливин. Сами исключительно трудолюбивые, глубоко преданные производству, они строго следили

Договорились — сделаем

Формального договора на социалистическое соревнование у нас с электрослесарем тов. Шабаевым нет, но мы с ним договорились не отставать один от другого, а где нужна будет помощь — оказывать ее.

Я работаю в мехцехе шахты им. Ем. Ярославского на ремонте моторов, а тов. Шабаев ремонтирует перфораторы. Та и другая работа ответственная. За качество и быстроту ремонта механизмов мы и соревнуемся с тов. Шабаевым.

Соперник тов. Шабаев сильный, не всегда уступает мне. Но я ележу за показателями его работы. И в случаях, если он впереди, я стараюсь дать больший процент, а он тоже не хочет отставать от меня. Вот мы и подтягиваем друг друга. Соревнование помогает нам работать высокопроизводительно.

15 октября я закончил две годовых нормы, а тов. Шабаев выполнил годовую норму 10 июня. Как он, так и я занесены в шахтовую «Книгу почета». Не так давно нам вручили «Почетные грамоты ЦК союза угольщиков и комбината Кемеровуголь».

Мы на достигнутых успехах не останавливаемся, а работаем с еще большим напряжением, чтобы с честью оправдать высокую оценку тыла, данную Вождем

С. Иванов —
электрослесарь мехцеха
шахты им. Ем. Ярославского.

ДОСТОЙНЫ ПОЧЕТА

По-настоящему борются за выполнение своих обязательств горняки 8-го участка, руководимые тов. Таракановым (шахта «А»). 25 ноября этот коллектив закончил месячный план и имеет на своем счету около 200 тонн угля сверх месячного плана.

Смена горного мастера тов. Данилов 23 ноября закончила еще 23 ноября и выдала сверх месячного плана 196 тонн угля. Завершила месячный план и бригада тов. Бурматова.

За досрочное выполнение годового плана в шахтовую «Книгу почета» занесены имена лучших людей участка начальника тов. Тараканова, посадчика партгруппы тов. Волкова, навалотбойщика председателя участкового комитета тов. Руднева.

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛ

Товарищи Рахимбаев и Чекмачев — навалотбойщики шахты «7 Ноября», заслуженно пользуются большим авторитетом и славой.

Они соревнуются между собой. Один выйдет вперед, второй ставит перед собой задачу обогнать.

В начале ноября впереди шел тов. Чекмачев.

— Не выйдет, — заявил ему тов. Рахимбаев. — Я все равно обгону.

С ревностью следили они за работой друг друга. И вот тов. Рахимбаев сдержал свое слово. 22 ноября он выполнял месячную норму, а тов. Чекмачев закончил ее 25 ноября.

Кузнецы

за освоением квалификации тов. Сергеевой. Они приучали Ольгу Семеновну прежде всего к строгому порядку на рабочем месте, дорожить каждой минутой рабочего времени. Не прошло и месяца, как тов. Сергеева стала работать на пневматическом молоте самостоятельно и выполнять свою норму.

В октябре этого года, когда по всей стране широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, Ольга Семеновна со своим напарником кузнецом Марией Ивановной Череповой заключили договор на соревнование.

Цех наполнил шумом моторов, тяжелыми ударами молота. Сквозь шум едва удавливаются кератин распорядки кузнеца. Молотобоец Ольга Семеновна Сергеева не прерывает ни одного движения Марии Ивановны Череповой: один жест и она уже знает, какой нужен удар молота по раскаленной детали. Грубая на вид деталь с помощью

женских рук приобретает нужную форму.

Смекалка, точность движений позволяют двум женщинам кузнецам не испортить ни одной детали, работать без брака.

Они делают важные детали — косынки для рештаков, болты рештачные, без которых не могут обойтись наши шахты. За малейшее нарушение дисциплины в работе, за малейшее отклонение от размера детали женщины строго спрашивают друг с друга, стараясь в дальнейшем не повторять этого. Таким образом, соревнуясь между собой, т.т. Сергеева и Черепова добились выполнения нормы на 240—250 проц.

Действенное социалистическое соревнование помогло двум патриоткам стать квалифицированными мастерами кузнечного цеха завода «Красный Октябрь».

А. Крымовская.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

Показатели работы за 25 и 26 ноября
Шахта им. Кирова — «Журилка»

Ни шахта им. С. М. Кирова, ни шахта «Журилка» за два дня не выполнили государственных планы углядобычи, но оба дня показатели у кировцев выше, чем у журинецов — 25 ноября на 8,1 проц., а 26 ноября — на 10 проц.

им. Ярославского — шахта «А»

Два дня шахта им. Ярославского имеет показатели выше, чем шахта «А». 25 ноября обе шахты не выполнили плана, а 26 ноября ярославцы обогнали коллектив горняков шахты «А» на 23,5 проц.

«Комсомолец» — «Пионерка»

Государственные планы обе шахты не выполнили, но «Пионерка» идет впереди шахты «Комсомолец». За 2 дня у горняков шахты «Пионерка» показатели выше на 6,4 проц.

«Полысаевская» — «7 Ноября»

В соревновании этих двух шахт впереди попрежнему шахта «7 Ноября». 25 ноября шахта «7 Ноября» выполнила план, а полысаевцы задолжали 176 тонн угля. 25 ноября они снова недодали 167 тонн угля, а коллектив шахты «7 Ноября» государственный план добычи угля выполнил на 104,6 проц.

Догоним бригаду тов. Амантаева

В начале ноября моя бригада не выполнила плана, а бригада т. Амантаева, с которой мы соревнуемся, выдала сверхплановый уголь. Мы решили в соревновании не подкачать. Взяться за работу по-фронтовому. Частые задержки крепежным лесом отнимали у нас немало времени, но несмотря на это, коллектив бригады все время справлялся с производственным заданием. 27 ноября мы завершили ноябрьский план. Хотя наше стремление — не отставать от бригады тов. Амантаева — помогло нам подтянуться в работе и выполнить досрочно месячный план, но все-таки мы немного отстали от нее. Шахтеры бригады т. Амантаева на 4 дня раньше нас закончили месячный план и выдали в фонд победы Красной Армии 219 тонн сверхпланового угля.

Г. Нурганнинов — бригадир навалотбойщиков 5-го участка шахты «Журилка»

ТРЕБУНА АГИТАТОРА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 НОЯБРЯ

В течение 25 ноября на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, северо-западнее и западнее города ЧОП, наши войска с боями заняли населенные пункты НЕМЕЦКА ПОРУБА, ИОВСА, КУШИН, КЛОКОЧОВ, ГАЖЕН, ЯСТРЕБЕ, ИНЯЧОВЦЕ, БОТЯВЫ, МАЛЫЙ и ВЕЛИКИЙ ТАРНАН.

В ВЕНГРИИ наши войска овладели населенными пунктами ОРЕГ-НАЛОШЕ, НАКАШ, ТАРНАСЭНТМАРИЯ, КЕРЕМУАРАС, ДЭМАНТ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 24 ноября наши войска подбили и уничтожили 56 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 НОЯБРЯ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА 26 ноября овладели на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ городами МИХАЛЬОВЦЕ и ГУМЕННЕ — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны противника, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГОРБОК, ЧЕБИНЕ, ПАПИН, ЗУБНЕ, СНИНА, УДАВКЕ, КАМИНИЦА, МЫШЛИНА, ВИННЕ, ЗБУДЗА, ЛАСТОМИР, БУДНОВЦЕ, ВЕША, ЛЕЛЕС и железнодорожные станции ГОРБОК, ЧАБИНЕ, СНИНА, ЦИРОЦКЕ, ДЛУГЕ, БУТКОВЦЕ.

В ВЕНГРИИ наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожным узлом ХАТВАН.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 25 ноября на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Сообщения из-за границы

На территории Германии изменений в районе Гейленкирхена, где идут бои между союзными и гитлеровскими войсками, не произошло.

В Голландии союзники продолжают продвигаться вперед в районе Венло.

Во Франции войска союзников успешно действуют северо-восточнее города Тионвиля. Здесь части союзников пересекли германскую границу. Существенные успехи достигнуты союзниками в районе северного Эльзаса и в районе Вогезских гор, где немцы оказывают слабое сопротивление. Город Страсбург почти полностью очищен от гитлеровцев. Число пленных, захваченных в этом городе, достигло 5 000 человек.

В Италии английские части 8-й армии преследуют отступающие части гитлеровцев и достигли реки Ламоне на широком фронте севернее города Фаэнцы.

25 ноября американские бомбардировщики в сопровождении более 1 000 истребителей совершили налет на один из заводов искусственного гранита и другие военные объекты в Германии.

Парижское радио сообщает о ряде приговоров, вынесенных предателям. В одном из городов к пожизненной каторге приговорен крупный промышленник, выдававший немцам французских патриотов. В городе Тулузе за выдачу немцам французских патриотов приговорены к смертной казни бывший жандарм и его жена.

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА.

Кинотеатр «ПОБЕДА»

27—30 — Златые горы. С 3 декабря — новый американский фильм — Песнь о России. Сеансы: 10, 12, 2, 4, 5-45, 7-15, 9, 10-45. Анонс: Зоя.

ЦЭС треста «Ленинуголь» предлагает всем абонентам частного сектора погасить задолженность платы за электроэнергию за 1944 г. до 1 декабря с г.

В случае неуплаты в указанный срок абоненты будут отключаться от сети без предупреждения.

Ленинскому хлебокомбинату требуется на постоянную работу грузчики, конюхи, дворники, конюшники. Предоставляется трехразовое питание и квартиры.

ОРСу треста «Ленинуголь» требуется главный бухгалтер совхоза, бухгалтера-ревизоры, старшие бухгалтера пособного хозяйства, зав. общим отделом и машиниста. Обращаться: ОРС треста «Ленинуголь» к главному бухгалтеру.

Типография «Ленинский Шахтер»

ежечасно требуется счетовод-кассир. За справками обращаться в дирекцию. Элеваторная: 20, с 8 часов утра до 5 ч. вечера.

Западно-Сибирскому Отделению Союзмаркштрест требуется бухгалтер и опытный счетовод. Обращаться в контору треста с 9 час. утра до 5 час. вечера ежедневно. Клишиновский переулок № 10, 3-е здание, во дворе налево.

Тресту Кузбассуглеразведка требуется для работы в тресте и геолого-разведочных партиях главные (старшие) бухгалтера, бухгалтер-ревизор, начальник финчасти, бухгалтер-материалист, рядовые бухгалтера, машинистка. Оплата труда по соглашению. С предложениями обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, Клишиновский пер. № 1, отдел кадров.

О роли агитатора в борьбе за выполнение клятвы Вождю

Близится день, когда трудящиеся Кузбасса будут вновь писать отчет Великому Сталину о выполненных ими обязательствах. Каждый день, каждый час сейчас заполнен у горняков нашего участка созидательным трудом, мыслью о том, чтобы подписать рапорт Вождю первыми.

Год тому назад горняки моего участка, которым я руководил, поклялись перед лицом полководца и учителя советского народа — любимого товарища Сталина работать не зная усталости, пока идет война, пока требует Родина.

За выполнение клятвы Вождю я и веду агитационную работу на 3-ем участке шахты «Журилка». Работая начальником участка, я не только ограничиваюсь хозяйственным и административным руководством, но как командир производства и как коммунист провожу среди горняков моего участка и политическую работу.

Вся моя агитационная работа преследует одну цель — помочь фронту углем, который идет не только для топлива, но и для боевого вооружения, воспитать в горняках верность своему слову, данному в клятве товарищу Сталину.

Проводя ли беседу о повышении угледобычи, читая ли сводку Совинформбюро, рассказывая ли о событиях за границей я всегда напоминаю горнякам о клятве, которую они дали товарищу Сталину, о верности этой клятве, и беседы мои с горняками увенчались успехом.

Из месяца в месяц коллектив участка выполняет план угледобычи, добывая сотни тонн угля в сталинский фонд победы.

Особенно стал высок производственный подъем на участке после доклада товарища Сталина „27-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции“. Доклад и приказ товарища Сталина я изучил с рабочими сразу же, после того, как они были напечатаны в газетах. Составил подробный план беседы, я рассказал горнякам смысл и значение каждого раздела доклада.

Сталинские слова о том, что „Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы“, вызвали в среде горняков небывалый производственный подъем.

— Товарищ Сталин зовет нас довершить дело разгрома ненавистного врага, — говорил на одной из последних моих бесед лучший забойщик шах-

ты Иван Гаврилович Гайдашев, — так ответим же на зов Вождя высокопроизводительным трудом! Он предложил встать на сталинскую вахту в честь доклада и приказа товарища Сталина и досрочно выполнить месячный план.

Предложение тов. Гайдашева было принято шахтерами с одобрением. С новой силой развернулось на участке социалистическое соревнование, каждый день приносил лучшие результаты в работе.

Смена горного мастера тов. Доценко добыла в ноябре 735 тонн сверхпланового угля. Стахановцы участка т.т. Анисимов, Гайдашев, Мячин, Рожнов, Сереброва етали давать от полутора до двух норм в смену. В результате сталинской вахты наш участок 23 ноября одержал производственную победу: досрочно на 7 дней горняки завершили месячный план. В ноябре коллектив участка добыл в сталинский фонд победы 1120 тонн угля.

В напряженном труде, особенно за последние месяцы, горняки 3-го участка могут смело рапортовать, что слово свое Вождю они сдержат с честью, что обещания они подкрепляют замечательными делами в угледобыче.

Чаще всего я провожу агитационно-массовую работу на раскомандировках. Я ежедневно читаю рабочим газеты, информирую их о происходящих событиях в стране и тут же ставлю задачи, которые необходимо еще осуществить коллективу участка. Мои беседы с рабочими являются мобилизующими, способствующими подъему трудовой активности масс, усиленную помощи фронту.

П. Давыдов, агитатор — начальник 3-го участка шахты «Журилка».



НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза гвардии полковник П. А. Ваши беседует с колхозником колхоза «Политотдел», 70-летним А. М. Шахриха — участником войны с немцами в 1914—1918 гг. — Кавалером 3-х Георгиев и медалей. Фото А. Фавнаевича. Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Я ПРИОБРЕЛА СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Когда я эвакуировалась из Латвии с двумя детьми и приехала в г. Ленинск-Кузнецкий, я не знала за что взяться. Профессии никакой не имела. И решила пойти работать хотя куда-нибудь. Поступила в зубопротезную лабораторию. Зав. лабораторией тов. Варшавский горячо взялся за мое обучение. Он прикрепил меня к хорошему специалисту тов. Зонису, который обучал меня зубопротезной операции. Я приобрела две специальности зубного техника по металлу и техника-литейщика. Теперь я, также как мой муж-фронтвик, своей скромной работой помогаю Родине.

Тов. Варшавский, оценив мои успехи, разрешил мне познакомиться с зубопротезированием. Буду стараться овладеть этим делом. Я очень благодарна коллективу зубопротезной лаборатории за внимательное отношение к молодым кадрам.

А. Железнова.

По нашему городу

Помощь детям горняков

С начала учебного года и по настоящее время ОРС треста «Ленинуголь» выдал учащимся — детям горняков — 80 пар саночек и полуботинок. 27 учащихся получили ватные пальто. 105 школьников обеспечены готовыми костюмами. Детям выдано около 150 шапок и 2 700 пар варежек.

Артель „Пекарь“ и мастерская горпромкомбината сейчас приняли от ОРСа треста „Ленинуголь“ заказ на изготовление 550 пар детских валенок для учащихся детей горняков.

Передовикам соревнования почетные грамоты

Вчера на общем собрании рабочих шахты „А“ передовикам социалистического соревнования: забойщику тов. Жданову, установщику тов. Тарасову, лесодоставщику тов. Шамеко и конюху тов. Готину, были вручены почетные грамоты ЦК союза угольщиков Востока и комбината „Кемеровуголь“.

Принимая почетный документ, тов. Жданов сказал:

— К нам на шахту влились новые рабочие, которых мы, опытные шахтеры, должны обучить шахтным профессиям. Я уже обучаю одного и думаю что с 1 декабря он будет работать самостоятельно.

Обучать новые кадры взялся и лучший установщик шахты тов. Тарасов.

„День здравоохранения“

26 ноября в нашем городе был проведен „День здравоохранения“.

В этот день предприятия и учреждения города оказали большую помощь в вывозке угля учреждениям здравоохранения. Всего подвезено лошадиными и автомашинами 350 тонн.

В следующий „День здравоохранения“ в индустриальной больнице будет отремонтирована водопроводная сеть и установлен котел отопительной системы.

Гараж треста „Ленинуголь“ приступил к ремонту автомашины скорой помощи.

Хорошая инициатива

По инициативе комсомольцев, среди учащихся ремесленного училища № 2, проводится сбор художественной литературы для пополнения библиотеки училища.

Комитет комсомола для поощрения учащихся, особенно отличившихся в сборе книг, установил 6 денежных премий: первая премия в 150 руб., 3 премии по 100 рублей каждая и две премии по 100 рублей будут выданы учащимся, сдавшим свыше 2-х наиболее ценных для библиотеки книг.